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 ΓΕΛ ΑΛΙΜΟΥ  

ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ                                                                                                             Στ. Έτος 2023-24 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτοσργίας 
Ο παρϊν εςωτερικόσ κανονιςμόσ λειτουργίασ, ο οποίοσ είναι εναρμονιςμζνοσ με τθν κείμενθ εκπαιδευτικι Νομοκεςία, 

κακορίηει τα δικαιϊματα και τισ υποχρεϊςεισ όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ (εκπαιδευτικϊν, μακθτϊν/τριϊν 

και γονζων/κθδεμόνων) και αποτελεί απαραίτθτθ προχπόκεςθ για τθν αρμονικι ςυμβίωςθ των μελϊν τθσ, κακϊσ και τθν 

εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου.  Δίνει προτεραιότθτα ςτον ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτασ κάκε μζλουσ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ, με ζμφαςθ κυρίωσ, ςτθν πρόλθψθ και όχι ςτθν καταςτολι τθσ μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ.  

Προςζλευςη – Παρουςία - Αποχϊρηςη 

 Η παρουςία όλων των μακθτϊν/τριϊν ςτθν πρωινι προςζλευςθ (08:15), θ οποία αποτελεί και ευκαιρία για  

ενθμζρωςθ, είναι υποχρεωτική. Σε περίπτωςθ μθ ζγκαιρθσ προςζλευςθσ, οι μακθτζσ προςζρχονται ςτα γραφεία τθσ 

Διεφκυνςθσ και αναφζρουν τθν αιτία κακυςτζρθςισ τουσ, τθν οποία επιβεβαιϊνει ο γονζασ/κθδεμόνασ τουσ. 

 Οι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται χωρίσ κακυςτζρθςθ ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ. Οι κζςεισ των μακθτϊν/τριϊν ςτθν 

αίκουςα κακορίηονται από τον υπεφκυνο κακθγθτι/τρια. 

 Οι μαθητζσ δεν επιτρζπεται να απομακρφνονται από τον χϊρο του Σχολείου, πριν από τθ λιξθ του διδακτικοφ 

ωραρίου του τμιματόσ τουσ. Αν υπάρξει ανάγκθ για αποχϊρθςθ, αυτό μπορεί να γίνει μόνο, εάν δοκεί άδεια από τθ 

Διεφκυνςθ, ςε ςυνεννόθςθ φυςικά με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ.  

 Στα διαλείμματα, οι μακθτζσ αποχωροφν από τισ τάξεισ τουσ, ζχοντασ φροντίςει να πάρουν μαηί τουσ τα απαραίτθτα 

για το διάλειμμα αντικείμενα (βιβλία, χριματα, φαγθτό κλπ).  

 Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν ςτουσ διαδρόμουσ κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων (εκτόσ εάν βρζχει ι 

κάνει πολφ κρφο). 

 Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ, οι εφθμερεφοντεσ κακθγθτζσ/τριεσ ςτθν αυλι και ςτουσ διαδρόμουσ επιβλζπουν 

τουσ μακθτζσ. 

 Για οποιοδιποτε πρόβλθμα προκφψει κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ, οι μακθτζσ απευκφνονται ςτουσ 

εφθμερεφοντεσ κακθγθτζσ/τριεσ. 

 Σε περίπτωςθ ωριαίασ απομάκρυνςησ από το μάκθμα, ο μακθτισ/τρια παρουςιάηεται ςτο γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ 

του Σχολείου και παραμζνει ςε χϊρο που του υποδεικνφει θ Διεφκυνςθ. Ο διδάςκων βεβαιϊνεται ότι ο μακθτισ/τρια 

παρουςιάςτθκε ςτθ Διεφκυνςθ, καταγράφει τθν πράξθ ςτο Βιβλίο Καταγραφήσ Ενεργειϊν Υποςτήριξησ Εφρυθμησ 

Λειτουργίασ και ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ. Αντίςτοιχθ καταγραφι πραγματοποιείται από τουσ 

εκπαιδευτικοφσ που επιβάλλουν οποιαδιποτε ποινι ςε μακθτι/τρια. 

 Σε περίπτωςθ που ο διδάςκων, για κάποιο ςοβαρό λόγο, αργιςει να προςζλκει ςτο μάκθμα, οι μακθτζσ περιμζνουν 

ιςυχα, χωρίσ να ενοχλοφν τα τμιματα που ζχουν μάκθμα και ο πρόεδροσ ή ο απουςιολόγοσ του τμιματοσ 

ενθμερϊνει τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου. 

 Σε περίπτωςθ απουςίασ κακθγθτι, οι μακθτζσ παραμζνουν ςτο Σχολείο. Εάν υπάρχει δυνατότθτα, κάνουν άλλο 

μάκθμα του θμεριςιου προγράμματόσ τουσ μετά από ςχετικι τροποποίθςθ. 

Αςφάλεια – Προςταςία Υγείασ 

 Δεν επιτρζπεται θ είςοδοσ και παραμονή ςτο Σχολείο όςων δεν ανικουν ςτθ ςχολικι κοινότθτα. 

 Δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςη και θ κατοχή καφζ, αναψυκτικϊν ι ενεργειακϊν ποτϊν, κακϊσ και θ κατανάλωςθ 

φαγθτοφ ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ. 

 Απαγορεφεται το κάπνιςμα ςτουσ χϊρουσ του Σχολείου. (Κοινή Υπουργική Απόφαςη 104720 (ΦΕΚ 1315/τ. 'Β/ 2010) 

καθώσ και την Εγκφκλιο 55959/2019 του Υπ. Υγείασ «Εφαρμογή τησ Αντικαπνιςτικήσ Νομοθεςίασ»). 

 Απαγορεφεται εντόσ του ςχολικοφ χϊρου η κατοχή και η χρήςη κινητϊν τηλεφϊνων, κακϊσ και οποιαςδιποτε άλλθσ 
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θλεκτρονικισ ςυςκευισ που διακζτει ςφςτθμα καταγραφισ και επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου. Αν ο μακθτισ/τρια 

παραβεί τα παραπάνω τότε παραδίδει τθ ςυςκευι ςτθ Διεφκυνςθ του ςχολείου, θ οποία επιςτρζφεται μετά τθ λιξθ 

των μακθμάτων. Σε περίπτωςθ μθ ςυμμόρφωςθσ, ι επαναλαμβανόμενου παραπτϊματοσ θ ςυςκευι επιςτρζφεται 

μόνο ςτον κθδεμόνα του/τθσ και επιβάλλεται και αντίςτοιχθ ποινι. Απαγορεφεται αυςτθρϊσ θ λιψθ φωτογραφιϊν ι 

βίντεο εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Εάν υπάρχει ανάγκθ τθλεφωνικισ επικοινωνίασ μακθτι/τριασ, αυτι γίνεται με τισ 

τθλεφωνικζσ ςυςκευζσ του Σχολείου. 

 Απαγορεφεται εντόσ του ςχολικοφ χϊρου η κατοχή και η χρήςη αντικειμζνων που κζτουν ςε κίνδυνο τθν αςφάλεια 

των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ (π.χ. αιχμθρϊν αντικειμζνων, όπωσ ςουγιά κλπ). 

      Εξωδιδακτικζσ Δραςτηριότητεσ 

 Η ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν ςε ςχολικζσ εκδθλϊςεισ (γιορτζσ, εκδρομζσ, κ.λπ.) που πραγματοποιοφνται ςτο 

ςχολικό ωράριο είναι υποχρεωτικι και ςυμβάλλει ςτθν ευρφτερθ κοινωνικοποίθςι τουσ. 

 Οι μακθτζσ που ςυμμετζχουν ςε εξωδιδακτικι δραςτθριότθτα του Σχολείου, ακολουκοφν το γενικό πρόγραμμα και τισ 

οδθγίεσ των ςυνοδϊν εκπαιδευτικϊν. Απομάκρυνςθ από τθν υπόλοιπθ ομάδα επιτρζπεται μόνο μετά από άδεια του 

αρχθγοφ τθσ επίςκεψθσ/εκδρομισ. 

      Συμπεριφορά – Αγωγή 

 Οι μακθτζσ οφείλουν να παρακολουκοφν και να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διδακτικι διαδικαςία και ςε καμία 

περίπτωςθ να μθν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα του διδάςκοντα να κάνει απρόςκοπτα  το 

μάκθμα του και το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/τριϊν του για μάκθςθ. Μακθτισ/τρια που παρακωλφει με 

οποιονδιποτε τρόπο το μάκθμα τιμωρείται. 

 Τα εργαςτιρια Φυςικϊν Επιςτθμϊν και Ηλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν λειτουργοφν με κανόνεσ τουσ οποίουσ οφείλουν 

να ςζβονται οι μακθτζσ/τριεσ. Το ίδιο ιςχφει για τουσ χϊρουσ άκλθςθσ και το ακλθτικό υλικό 

 Όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ (μακθτζσ/τριεσ, κακθγθτζσ/τριεσ, βοθκθτικό προςωπικό κλπ) οφείλουν να 

ςυμπεριφζρονται με ενςυναίςκθςθ, ςεβαςμό, αξιοπρζπεια και ευγζνεια. 

 Απαγορεφεται θ χριςθ βίασ, οποιαςδιποτε μορφισ (ςωματικισ, λεκτικισ κλπ) από όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. Αποφεφγουμε τισ προςβολζσ και γενικά οποιαδιποτε ςυμπεριφορά υποβακμίηει τθν ανκρϊπινθ 

προςωπικότθτα. Αναπτφςςουμε το διάλογο και τθ ςυνεννόθςθ με ςτόχο τθν αλλθλοκατανόθςθ και τθν ομαλι 

ςυνφπαρξθ όλων. 

 Φροντίηουμε να προςζχουμε τθν εμφάνιςθ και τθν ενδυμαςία μασ, θ οποία οφείλει να είναι ανάλογθ του χϊρου που 

βριςκόμαςτε, κακϊσ και να τθροφμε  τουσ βαςικοφσ κανόνεσ υγιεινισ. 

 Συμβάλλουμε ενεργά και ςυνειδθτά ςτθ διαμόρφωςθ και διατιρθςθ καλαίςκθτου και κακαροφ ςχολικοφ 

περιβάλλοντοσ. Δεν ρυπαίνουμε τον ςχολικό χϊρο και φροντίηουμε τισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ. 

 Ο ςεβαςμόσ  ςτθ ςχολικι περιουςία και τθν περιουςία των άλλων, είναι αξία αδιαπραγμάτευτθ. Εςκεμμζνθ φκορά 

ςτθ ςχολικι περιουςία αποκακίςταται από αυτοφσ που τθν προκάλεςαν.  

 Στον χϊρο του Σχολείου, κακζνασ είναι υπεφκυνοσ για τα προςωπικά του αντικείμενα. Καλό είναι, να αποφεφγουμε να 

ζχουμε μαηί μασ αντικείμενα μεγάλθσ αξίασ. 

 Η κατάληψη του ςχολικοφ χϊρου, ςυνιςτά ακραία πράξθ διεκδίκθςθσ και ςφμφωνα με άρκρα του Ποινικοφ Κϊδικα 

αποτελεί ποινικό αδίκημα. Είναι προτιμότερο να εξαντλοφνται προςφορότεροι τρόποι επίλυςησ των προβλημάτων, 

μζςα από το διάλογο και τθ ςυνεργαςία των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ (Μακθτικά Συμβοφλια, Σφλλογοσ 

Διδαςκόντων, Διεφκυνςθ Σχολείου, Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων, αντιπρόςωποι του Διμου). 

      Αμοιβζσ - Ποινζσ 

 Εάν μακθτισ/τρια παρακωλφει τθ διεξαγωγι μακιματοσ, είναι δυνατόν να του/τθσ επιβλθκεί προφορικι παρατιρθςθ 

και να απομακρυνκεί από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ, οπότε απαςχολείται με τθν ευκφνθ τθσ Διεφκυνςθσ του Σχολείου, 
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λαμβάνοντασ απουςία. Σε περίπτωςθ επαναλαμβανόμενων ωριαίων απομακρφνςεων το Συμβοφλιο του Τμήματοσ 

εξετάηει τουσ ενδεδειγμζνουσ χειριςμοφσ. 

 Στισ περιπτϊςεισ μακθτϊν με παραβατική ςυμπεριφορά, ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων προβαίνει ςτθ λιψθ μζτρων, τα 

οποία είναι: α) προφορικι παρατιρθςθ, β) επίπλθξθ γ) ενθμζρωςθ/ςυνάντθςθ με γονζα/κθδεμόνα γ) αποβολι από 

τα μακιματα μίασ (1) θμζρασ, δ) αποβολι από τα μακιματα δφο (2) θμερϊν, ε) αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. Σε 

κάκε περίπτωςθ επιβολισ τζτοιων μζτρων γίνεται και θ καταγραφι τουσ ςτο Βιβλίο Καταγραφισ Ενεργειϊν 

Υποςτιριξθσ Εφρυκμθσ Λειτουργίασ  

 Οι μακθτζσ που αποβάλλονται παραμζνουν τισ ημζρεσ τησ αποβολήσ τουσ ςτο ςχολείο. 

      Απουςίεσ - Απουςιολόγοι 

 Οι απουςιολόγοι είναι υπεφκυνοι για το Βιβλίο Φλθσ και το Απουςιολόγιο, τα οποία είναι δθμόςια ζγγραφα. Οι 

απουςιολόγοι τα παραλαμβάνουν κάκε πρωί από το Γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ του Σχολείου, καταχωρίηουν προςεκτικά 

τισ απουςίεσ με τισ αναγκαίεσ, αν χρειαςτεί, παρατθριςεισ και τα επιςτρζφουν ςτο Γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ τθν 

τελευταία διδακτικι ϊρα υπογεγραμμζνα από όλουσ τουσ διδάςκοντεσ. 

 Η παραποίθςθ Απουςιολογίου, βεβαιϊςεων ι άλλων εγγράφων αποτελεί ςοβαρό παράπτωμα και ςυνεπάγεται 

πεικαρχικζσ κυρϊςεισ. 

 Απουςία μακθτι α) από πολιτιςτικζσ ι ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ που πραγματοποιοφνται ςτο πλαίςιο του ωρολογίου 

προγράμματοσ του Σχολείου ι β) από εορταςτικζσ επετειακζσ εκδθλϊςεισ του Σχολείου, κεωρείται απουςία τόςων 

διδακτικϊν ωρϊν όςων προβλζπει το ωρολόγιο πρόγραμμα τθν θμζρα τθσ πραγματοποίθςισ τουσ. 

 Όταν παρατθρείται άτακτθ φοίτθςθ, ο υπεφκυνοσ κακθγθτισ/τρια του τμιματοσ ενθμερϊνει τουσ κθδεμόνεσ, 

αναηθτοφνται οι λόγοι και πραγματοποιοφνται ενζργειεσ παιδαγωγικοφ χαρακτιρα που κρίνονται απαραίτθτεσ. 

Γονείσ/Κηδεμόνεσ 

 Για τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν/τριϊν ευκφνονται εξ ολοκλιρου οι κθδεμόνεσ τουσ. Ο 

κθδεμόνασ κάκε μακθτι/τριασ που απουςιάηει από το Σχολείο οφείλει να γνωςτοποιεί ςτο Σχολείο τουσ λόγουσ τθσ 

απουςίασ άμεςα. Η γνωςτοποίθςθ του λόγου των απουςιϊν ςυνοδεφεται από τα απαραίτθτα δικαιολογητικά. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ςτο Σχολείο για τθν τακτικι ενθμζρωςι τουσ ςχετικά με τθν επίδοςθ, επιμζλεια, 

φοίτθςθ και ςυμπεριφορά των μακθτϊν, ςφμφωνα με το Πρόγραμμα Ενημζρωςησ των Κηδεμόνων που 

ανακοινϊνεται με τθν ολοκλιρωςθ των τοποκετιςεων εκπαιδευτικϊν ςτο ςχολείο και αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα του 

Σχολείου. 

 Είναι απαραίτθτθ θ παρουςία των γονζων/κθδεμόνων ςτισ ενθμερωτικζσ-παιδαγωγικζσ ςυγκεντρϊςεισ που 

οργανϊνονται από το Σχολείο κατά τθ διάρκεια τοφ ςχολικοφ ζτουσ.  

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να επικοινωνοφν και να ςυνεργάηονται ςυνεχϊσ με το Σχολείο, κακϊσ και να 

ενθμερϊνονται για τισ ανακοινϊςεισ και τισ οδθγίεσ που αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του Σχολείου ι αποςτζλλονται 

εγγράφωσ ι θλεκτρονικά ςτθ διεφκυνςθ αλλθλογραφίασ τουσ. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το Σχολείο για ςοβαρά κζματα υγείασ και τθν κατάλλθλθ 

φαρμακευτικι αγωγι του παιδιοφ τουσ. 

Η ςχολικι κοινότθτα οφείλει και προςπακεί να καλλιεργεί τθ ςυλλογικι ςυνείδθςθ και ςυγχρόνωσ να αναπτφςςει τισ 

δθμιουργικζσ πρωτοβουλίεσ των μακθτϊν. Η ςχολικι πεικαρχία δεν είναι αυτοςκοπόσ αλλά αναγκαίο παιδαγωγικό 

μζςο για τθν ανάπτυξθ όλων των παραπάνω. Η προςπάκεια του ςχολείου, ιδιαίτερα ςε κζματα αγωγισ και 

ςυμπεριφοράσ, δεν μπορεί να ευδοκιμιςει χωρίσ  εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ μακθτζσ/τριεσ και τθν 

οικογζνεια. 


